

# 深耕三农强服务 普惠金融结硕果

## 邮储银行沧州市分行履行社会责任推进金融扶贫见实效

□通讯员 刘军伟 王莹 记者 王巍

邮储银行沧州市分行积极履行社会责任,充分发挥网点网络优势,持续加大扶贫信贷资金投放力度。截至目前,该行在全市拥有网点196个,助农服务点289个,覆盖100%的县域地区,三农贷款服务客户超过15万人次,涉农贷款结余超过47.7亿元。

重点支持涉农行业,化解融资难题

目前,邮储银行沧州市分行已推出了农户贷款、商户贷款、新型农业经营主体贷款、小微企业及农业产业化龙头企业贷款、消费贷款等五大类基础信贷产品,创新开发了惠农易贷(专属扶贫产品)、银保贷、农村助学贷、互联网极速贷等特色产品。

为进一步加大三农领域金融支持力度,改善农村地区融资难、融资贵、担保难局面,邮储银行河北省分行与省农业信贷担保有限公司签署了冀农担合作协议,在全省推行冀农担系列产品。该行积极推广该产品,涵盖粮食贷、畜禽贷、普惠贷、蔬菜贷等多个涉农贷款业务,基本实现了三农金融服务领域全覆盖。截至目前,该行累计投放冀农担贷款1.49亿元,支

持涉农大户313余户,有效支持了当地农业农村发展。

加强基础金融服务,提升服务水平

优化金融服务布局,加大农村地区新设备投放力度,拓展助农金融服务点,提高金融服务覆盖面,实现基础金融服务不出村。截至目前,邮储银行沧州市分行现有196个营业网点,县域及县以下地区网点数量为179个,布放自助机具806台,设置助农取款服务点289个,有效改善了农村用卡环境,填补了农村金融服务缺口,用实际行动践行服务三农、普惠金融的社会责任。

全力服务社会民生,积极配合人社局做好全市社保相关工作。自2013年取得全市农村社保卡(除泊头市以外)批开发放资格后,该行积极配合人社局推动社保卡应用。截至目前,已制卡521万张,占全市社保卡总量的74.62%,其中占农村社保卡的91.41%。助力村医平台搭建,帮助老百姓实现凭社保卡在家门口轻松就医。该行致力于全市5675个村医站点的社保卡应用平台搭建工作,解决老百姓就医难题。该行表示将继续凭借点多面广、服务三农的优势,深入千家万户,将普惠金融落到实处。



邮储银行盐山县支行工作人员上门看望贫困户。 通讯员 李玲玲摄

加大金融扶贫力度,助力脱贫攻坚

邮储银行沧州市分行充分发挥金融助脱贫攻坚作用,不断提高扶贫小额信贷工作实效,在贯彻执行国家扶贫政策、控制金融扶贫风险等方面取得明显成效。截至目前,该行共发放个人精准扶贫贷款1107.6万元,产业扶贫贷款1600万元。

其中,5家贫困县支行(海兴、盐山、孟村、吴桥、献县支行)共计发放扶贫小

额信贷877.6万元,支持了178个建档立卡贫困户;盐山、孟村支行向能够带动贫困人口脱贫的扶贫龙头企业和农民专业合作社等发放政银企户保贷款230万元,促成扶贫企业和农民专业合作社以发放收益帮扶资金和吸收就业等形式,直接或间接带动了15户建档立卡贫困户。同时,该行不断提高政治站位,强化责任担当,严把选派原则,确保优选配强驻村工作队,确保驻村帮扶见实效,目前驻村帮扶干部共涉及7个县、15人。

### 稳投资加码

## 投融资改革新政酝酿推出

今年以来,以《政府投资条例》实施为重要标志,我国投融资体制改革正在提速推进。据了解,当前形势下,投资项目资本金制度的完善或投融资体制改革下一步的重头戏。发改委等部门已于日前开始密集调研,酝酿推出相关新政,将聚焦基础设施融资模式创新,完善投资项目资本金制度,吸引更多民间资本参与重点领域项目建设。

2016年7月,《中共中央国务院关于深化投融资体制改革的意见》正式对外发布,旨在解决投融资管理体制中存在的简政放权不到位、融资渠道不畅通、法制建设滞后等一系列问题。随后,投融资体制改革开始步入“快车道”,尤其是今年7月1日,我国政府投资领域的首部行政法规《政府投资条例》开始正式实施,政府投资行为自此有法可依。以条例出台为契机,国家发展改革委研究出台系列相关配套举措,投融资体制改革开始全面提速。

当前,解决稳投资的资金来源问题,完善投资项目资本金制度被提上日程,或将成为投融资体制改革下一步重头戏。投资项目资本金,是指在投资项目总投资中,由投资者认缴的出资额。业内指出,项目资本金制度对于宏观经济调控、防范金融风险、优化产业投资

结构等具有重要作用。

今年政府工作报告也明确提出,适当降低基础设施等项目资本金比例。就此,相关部门已经开始启动研究调研。国家发展改革委于日前召开座谈会,听取有关方面对完善投资项目资本金制度、改进项目资本金管理、更好发挥项目资本金作用的意见建议。来自金融机构、地方平台公司、投资咨询机构、律师事务所及委属研究单位的与会人士建议,要进一步明确项目资本金制度的适用范围、资金认定标准、比例设定以及后续资金管理等问题。

据了解,交通运输部也将进一步深化交通运输投融资体制改革,加快构建政府主导、分级负责、多元筹资、规范高效的交通运输投融资体制列入工作重点。交通运输部有关负责人指出,要持续稳定和不断完善中央交通专项资金政策,优化资金使用结构,提升预算绩效管理。用足用好债券资金政策,开好政府融资的前门。加快推进交通运输领域中央与地方财政事权和支出责任划分改革,发挥市场在资源配置上的决定性作用,盘活存量资产,用存量换增量,以资产换资本等。

我们现在项目的资本金比例比较低,动用本单位资金过多或者从银行贷

款的话都会提高负债率水平,这个是有考核和限制的。所以我们探讨了很多种融资方式,会吸引一些社会投资、基金单位联合开发。交通建设企业相关人士告诉媒体。

事实上,一些地方和企业已经在积极探索创新投资项目的融资方式。例如,宁夏推进公路交通投融资建设和管理体制管养运一体化运行市场,湖北面向主要金融机构和社会资本,推出全省交通运输建设投融资项目清单,江西省港投集团正在推进股权融资计划,积极拓宽融资渠道和储备融资项目保证资金兑付,优化债务结构降低债务风险,探索设立产业基金减少负债规模等。

中国银行金融研究所研究员范若滢表示,作为“六稳”之一的“稳投资”,当下重点是要稳基础设施投资。随着长江经济带、粤港澳大湾区建设等一系列重大战略的实施,以及区域协调发展、城乡一体化建设的不断推进,对基础设施项目建设提出了更高的要求。自去年年底以来,基建投资增速逐步企稳,但受制于资本金约束,基建投资增速的改善程度并不明显。前5个月基建投资累计增长4%,较去年全年回升0.2个百分点,但仍比去年同期低了5.4个百分点。

近期,多地重大项目投资密集批复开工,稳投资下半年仍将加码发力。扩大中央预算内投资、增加地方政府专项债、降低项目资本金比例等都是解决稳投资资金来源的政策工具。

在此背景下,完善投资项目资本金制度意义重大。范若滢表示,通过降低基础设施等项目资本金比例要求,有利于吸引更多社会资本进入,提高民间投资积极性,解决当前重大基建项目面临的融资难问题。还可以在在一定程度上缓解地方政府的财政收支压力,更好地发挥政府资金的引导和带动作用。有利于推进基建项目建设的顺利实施,进一步发挥基建投资对经济增长的拉动作用。

范若滢表示,当前投融资体制改革正在不断向纵深推进,未来关键要进一步拓宽基础设施建设项目的融资渠道,建议灵活安排融资模式,提高民间资本和外资长期资本参与基建项目的热情。建立分层次的项目投融资对接机制,在下调资本金比例基础上,逐步将资本金比例的决定权更多地交给市场。此外,鼓励金融机构通过债权、股权、资产支持计划等多种方式,解决投资项目资金压力较大问题。另外还要进一步鼓励地方债的发展,加大对项目收益专项债券品种的创新。(据新华社)

## 银保监会 加强房地产信托领域风险防控

规问题和风险隐患,需要引起高度重视。

据介绍,银保监会对这些信托公司提出五方面要求,包括严格执行房地产市场调控政策和现行房地产信托监管要求;提高风险管控水平,确保业务规模及复杂程度与自身资本实力、资产管理水平、风险防控能力相匹配;提高合

规意识,加强合规建设,确保房地产信托业务稳健发展;控制业务增速,将房地产信托业务增量和增速控制在合理水平;提升受托管理能力,积极优化房地产信托服务方式,为房地产企业提供专业化、特色化金融服务。

该负责人表示,这些措施要求,有助于遏制当前房地产信托业务过快增

长的态势,有助于推动信托公司回归本源、优化结构、有效转型,促进房地产市场的平稳健康发展。

今后,银保监会对信托公司的警示指导将作为一项常态化工作,根据房地产市场发展变化情况,及时开展政策吹风,推动信托公司沿着正确轨道稳健发展。(据新华社)

## 山西首个以私募方式开展的 市场化债转股项目落地

日前山西晋煤集团与中国工商银行全资子公司工银金融资产投资有限公司共同开展的市场化债转股工作取得新进展,经过银企双方努力,20亿元股权资金成功落地。据了解,这是山西以私募方式开展市场化债转股的首个落地项目。

2012年下半年至2016年,煤炭市场进入寒冬,山西不少煤炭企业负债率高企,省属五大煤炭集团平均资产负债率一度超过80%。

2016年以来,山西通过建

立和完善省属企业资产负债约束机制,建立省属企业债转股业务台账等系列措施,推动市场化债转股项目的实施。今年年初数据显示,山西8户企业与6家金融机构已签订市场化债转股协议金额1400多亿元,落地率近20%。

受益于债转股项目落地,煤炭市场好转、国企改革持续推进等因素,今年一季度山西省属五大煤炭集团平均资产负债率为76.8%,与2016年一季度相比,下降6个百分点。(据新华社)

## 新疆: 促进扶贫小额信贷业务 健康规范发展

新疆维吾尔自治区扶贫开发领导小组近日印发《关于进一步加强扶贫小额信贷管理的意见》,要求进一步加强扶贫小额信贷管理,坚决杜绝扶贫小额信贷使用方面存在的问题,促进扶贫小额信贷业务健康规范发展。

意见明确了此次政策的扶持对象条件。扶贫小额信贷主要支持建档立卡贫困户,包括已经脱贫的贫困户,扶贫小额信贷及续贷和展期,在脱贫攻坚期内各项政策保持不变。凡符合有关条件的,承贷银行机构可为贫困户办理贷款续贷和展期,可向贫困户多次发放扶贫小额信贷,确保能贷尽贷。

意见强调严格贷款支出范围。扶贫小额信贷要坚持户借、户用、户还,精准用于

贫困户发展生产,不能用于结婚、建房、理财、购置家庭用品等非生产性支出,更不能集中用于政府融资平台、生产经营企业等。在贫困户自愿和参与经营的情况下,可采取合作发展方式,将扶贫小额信贷资金用于能有效带动贫困户脱贫致富的特色优势产业,使贫困户融入产业发展并长期获益。

为防范化解风险,意见通过严格贷前三级联审、严格贷款发放、严格贷后监督管理、严格风险控制四个部分的18个环节,压实各个层级、各个环节的任务和责任,实现扶贫小额信贷从申请、审核、发放到贷后监管、贷款回收、风险防范处置的闭环式管理。(据新华社)

## 中行秦皇岛分行 举办主题党日活动

本报讯(通讯员罗少赞)日前,中国银行秦皇岛分行召开不忘初心、牢记使命、党建工作会议。会上,先进基层党组织的受表彰代表、优秀共产党员、优秀党务工作者的党员代表和新发展党员代表作了发言。中国银行秦皇岛分行负责人表示,该行将提升政治能力,深入践行两个维护,提升党建能力,狠抓干部队伍建设。同时,牢牢把握管理整顿深化年、整体定位、坚决守住安全管理底线。

## 邮储银行河北省分行 开展“不忘初心 牢记使命”主题教育

本报讯(通讯员王莹)日前,邮储银行河北省分行党委赴革命圣地西柏坡开展了“不忘初心 牢记使命”主题教育,深切缅怀革命先辈的丰功伟绩,深情回顾党领导人民进行革命斗争的光辉历程。该行党委委员和机关中层以上领导干部参加了活动。通过活动的开展,该行党

员接受了一次深刻的思想教育和心灵洗礼,主题教育激励着大家牢记初心和使命,大力弘扬西柏坡精神,将西柏坡精神的丰富内涵落实到推动全行改革发展的具体实践中,落实到扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育中,以新成绩、新形象向新中国成立70周年献礼。

<h3>经营保险业务许可证公告</h3> <p>机构名称:鼎和财产保险股份有限公司临西支公司</p> <p>成立日期:2019年6月6日</p> <p>机构住所:邢台市临西县平安北大街交警队对面</p> <p>机构编码:000129130535</p> <p>发证机关:中国银行保险监督管理委员会河北监管局</p> <p>机构负责人:高龙</p> <p>联系方式:0319-8555858</p> <p>业务范围:财产损失保险,责任保险,信用保险和保证保险,短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务;经中国银保监会批准的其他业务。</p>	<h3>经营保险业务许可证公告</h3> <p>机构名称:鼎和财产保险股份有限公司馆陶支公司</p> <p>成立日期:2019年6月6日</p> <p>机构住所:邯郸市馆陶县金凤大道与英才路交汇处东北角柳湖胜景商铺4号</p> <p>机构编码:000129130433</p> <p>发证机关:中国银行保险监督管理委员会河北监管局</p> <p>机构负责人:张杰</p> <p>联系方式:0310-4586767</p> <p>业务范围:财产损失保险,责任保险,信用保险和保证保险,短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务;经中国银保监会批准的其他业务。</p>
---	---